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Акция «Вифлеемский Огонь мира и дружбы»
В 2003 году мы стали «хранителями огня». Так называют скауты участников международной акции «Вифлеемский Огонь мира и дружбы». Одиннадцать лет назад мы впервые взяли этот огонь у харцеров в польском городе Оструда и привезли его на балтийскую землю. С тех пор каждый год мы являемся маленьким звеном большой скаутской эстафеты Вифлеемского огня.
Тогда еще не многие знали про этот огонь, некоторые относились с недоверием. Но с  каждым годом акция становится все популярнее и многолюднее, расширяется ее география. Несколько лет назад Огонь был передан за Полярный круг и далеко за Урал, мы продолжаем эту традицию. Тысячи верующих, скауты, молодежь и люди в возрасте передают друг другу частицу Вифлеемского Огня с пожеланием добра и мира в канун Рождества Христова.
Вифлеемский Огонь мира и дружбы – международная акция скаутов Европы и России. Как по своеобразной эстафете Огонь, зажжённый от лампады в храме Рождества Христова в Вифлееме, переносят по всей Европе в специальных лампах.
"Вифлеемский Огонь мира и дружбы" берёт начало в 1986 году, когда австрийский государственный телеканал ORF впервые организовал акцию в поддержку детей-сирот и инвалидов "Свет во тьме". Своё нынешнее название акция приобрела в 1989 году, когда к ней присоединились австрийские скауты. Тогда же она стала международной. Сегодня к акции присоединяется все больше и больше людей и организаций.
Девиз акции 2014-15 года: "Пусть мир будет с тобой!"
Что делать с огнем?!
Вифлеемский огонь - это акция придуманная детьми, и огонь распространяется детьми. Получив на руки Вифлеемский огонь,   участник должен понимать, откуда привезен этот огонь, и что с ним надо делать. Понятно, что огонь надо хранить и еще с ним в руках можно прийти не только в храм, но и самое главное к тем, кто нуждается в общении, помощи. Можно прийти домой к одинокой бабушке с огнем, рассказать ей о Рождестве, может попить с ней чай и заодно прибраться у нее дома, может дрова ей поколоть, снег убрать, посуду помыть, сделать то, что она сама скажет... Ну, так же в детский дом или еще куда-то. Суть в том, что дети - участники узнают больше о Рождестве, чтобы рассказать о нем же другим и в тоже время сделать доброе дело... Неся в руках огонь, зажженный там, где родился Христос наш Спаситель.
 

