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Мы уже не раз рассказывали, что педагогический коллектив ведет большую методическую работу не только в рамках муниципального образования и Калининградской области, но делятся своим опытом и мнением с коллегиями за пределами региона. В связи с эпидемиологической обстановкой в мире, большую популярность получили онлайн конференции. Очень удачный формат, когда при минимальном вложении можно познакомится, с опытом коллег других регионов страны, узнать точки зрения научных сотрудников, познакомится с разработками федеральных центров по развитию содержания дополнительного образования. 
Одно из таких мероприятий, в рамках реализации национального проекта «Успех каждого ребенка», состоялась 30.09.2020 года методическая среда ФГБУК «ВЦХТ». Состоялось содержательное обсуждение  более 2 часов по теме «Создание новых мест дополнительного образования художественной направленности: типовые модели и нетиповые решения».
С экспертной оценкой разработки в целях создания новых программ дополнительного образования по театру выступила Ольга Игоревна Матасова, и.о. директора МАУДО ДДТ г. Балтийска. 
С материалами мероприятия можно познакомиться на сайте Всероссийского центра развития художественного творчества и гуманитарных технологий http://www.1.metodlaboratoria-vcht.ru/ 


