Военно - спортивная игра «Штурм Пиллау»
(из методической копилки скаутского отряда «Альбатрос»

МАУДО ДДТ г. Балтийска)
          Военно – спортивная игра «Штурм Пиллау» была разработана к 60-летию Великой Победы и впервые проведена 3 апреля 2005 года для скаутов отряда «Альбатрос» МОУ ДОД Дома детского творчества города Балтийска. С 2006 года по настоящее время она проводится в рамках месячника военно-патриотического воспитания для школьников учебных заведений города Балтийска и скаутов Калининградской области. 

          Данная разработка отмечена дипломом областной акции «Дети – солдатам войны» в 2005 году, дипломом всероссийского конкурса «Детство без границ» в 2008 году в номинации «Лучшая исследовательская работа».

Цели игры:

       Изучение исторического наследия нашей Родины через инновационные формы патриотического воспитания подрастающего поколения, популяризация скаутского движения.

Задачи:

1. Изучить ход боевых действий советских войск при штурме города Пиллау в апреле 1945 года, героические подвиги советских воинов во время проведения Земландской операции, судьбы героев, чьими именами названы улицы города Балтийска.

2. Сплотить членов команд-участников, предоставить им возможность проявить свои скаутские умения и навыки на практике.

3. Провести Встречу поколений: «волчата» - скауты – роверы – лидеры – ветераны ВОВ.

Участниками игры в 2005 году были младшие скауты – «волчата» -1 чел., скауты отряда «Альбатрос» -26 чел., старшие скауты – «роверы» отрядов города Калининграда -7 чел., взрослые лидеры -2 чел., родители скаутов -7 чел., ветераны ВОВ -2 чел., работники ДДТ -2чел., местное население -7 чел., всего -54 человека.

Место проведения:

     Город Балтийск, пригородные районы, прилегающая территория ДДТ.

Продолжительность: 12 часов

Сюжет игры:

     В ходе игры имитируются ситуации военного времени. Спецгруппы, продвигаясь по заданному маршруту и выполняя «боевые задачи», получают «ключи» к шифровке, в которой указано место, где находится тайник. Побеждает та группа, которая первой обнаружит тайник и доставит его в Генеральный штаб.

Этапы игры:

Подготовительный этап.

Снаряжение групп:

рюкзак, веревка (10м), саперная лопата, компас, фотоаппарат, мобильный телефон или рация, блокнот, ручка, аптечка, рулетка, часы, свисток, маршрутная карта, пакет заданий, шифровка, карта времени, сухой паек, фляга с водой.

Роли и их функционал в группах:

Командир – руководит действиями группы, принимает решения, отвечает за действия группы в целом и каждого члена группы в отдельности.

Связист – поддерживает связь с Генеральным штабом, посылает сообщения о прохождении контрольных пунктов маршрута.

Часовой – ведет учет времени прохождения контрольных пунктов маршрута, заносит данные в карту времени.

Шифровальщик – заносит расшифрованный группой текст в шифровку, отвечает за сохранность шифровки.

Медик – следит за физическим состоянием членов группы, по необходимости оказывает первую медицинскую помощь, о серьезных проблемах срочно сообщает в Генеральный штаб.

Фотограф – фотографирует объекты, указанные в пакете заданий.

Штабной – фиксирует в блокнот информацию, полученную на контрольных пунктах маршрута.

Посредник – отвечает за пакет заданий, выдает группе плановую информацию на контрольных пунктах, наблюдает за качеством выполнения группой боевых задач на маршруте, поддерживает членов группы в сложных ситуациях, о непредвиденных случаях срочно сообщает в Генеральный штаб.

Работа Генерального штаба:

- отвечает за безопасность всех участников игры;

- проводит инструктаж по технике безопасности и правилах поведения на маршруте;

- поддерживает постоянную связь с группами, по докладам связистов отслеживает продвижение групп по маршруту и заносит данные в стратегическую план-карту;

- дает указания по разрешению возникающих проблемных ситуаций в ходе игры;

- контролирует готовность ответственных на КП к принятию групп;

- по необходимости выезжает на маршрут.

Работа полевой кухни:

- приготовить на костре борщ, чай;

- организовать питание всех участников игры.

Словарь игровых терминов.

КП – контрольный пункт на маршруте. Все КП отмечены на маршрутной карте.

Ключ – одна или несколько пронумерованных букв, вставляемых в шифровку.

Хроника – информация, исторические сведения и факты о военных действиях, их участниках, подвигах и героев штурма Пиллау 1945 года.

Оперативная обстановка – описание ролевой ситуации военного времени, в которую в игре попадает группа.

Боевая задача – практическое задание, которое выполняет группа на КП.

Капсула – предмет, который должен быть найден после получения всех ключей и расшифровки. В капсуле находится красное знамя Победы.

Основной этап

    Движение групп идет по маршруту, указанному на планкарте города. На маршруте отмечены 36 контрольных пунктов, пронумерованных по порядку (по ходу движения групп). Для каждой группы – своя нумерация. Все четыре группы проходят один и тот же маршрут, начиная с разных пунктов одновременно. Протяженность маршрута 15 км.

    На каждом КП посредник зачитывает хронику, затем сообщает оперативную обстановку. Таким образом происходит «погружение в ситуацию». Игроки получают ситуативные роли. Они – артиллеристы, саперы, разведчики, штурмовики и т. д.  Для конкретной ситуации ставится боевая задача (так же зачитывается посредником): разминировать мост, провести марш-бросок, взять штурмом крепостной вал, с корабля десантироваться на косу, отыскать «черный ящик» разбившегося самолета и т.п.

     При правильном выполнении боевых задач группа получает ключи. К концу маршрута текст в шифровке должен быть полностью расшифрован. В тексте указано место в городе, где спрятана капсула. Ее надо найти и доставить в Генеральный штаб. Побеждает та группа, которая быстрее всех найдет капсулу. Генеральный штаб объявляет об окончании военных действий. Группы собираются на месте проведения заключительного этапа игры.

Заключительный этап

      Группа-победитель поднимает на флагшток красное знамя Победы. Поздравления от Генерального штаба, ветеранов ВОВ, администрации ДДТ. Награждение, вручение нашивок, грамот, благодарностей. Праздничный ужин. Рассказы ветеранов ВОВ о подвигах советских людей в военное время. Выступления групп по номинациям – самый героический, самый смешной, самый трагический случай во время прохождения маршрута ( рефлексия). Военные и скаутские песни под гитару у костра. Спуск флага.

Рефлексия

      Процесс подготовки игры потребовал, прежде всего, большой, кропотливой поисковой работы. Ею занимались скауты отряда, получив опыт исследовательской деятельности. При разработке маршрута и установке КП старшим скаутам надо было проявить богатую фантазию, чтобы связать воедино «хронику», «оперативную обстановку» и особенности конкретного места или объекта, и, исходя из этого, определить «боевую задачу». Очень важной была  работа с местными жителями, когда надо было подготовить людей на явочных квартирах, на корабле, в музее и воинской части. Ведь им, как и детям, необходимо было играть свои роли. Трудоемкой работой было изготовление раздаточного материала. Он готовился в четырех экземплярах ( по числу групп) на цветной бумаге ( для каждой группы свой цвет).

      Яркие эмоциональные впечатления остаются у ребят от этой игры. Ведь они ПЕРЕЖИВАЮТ ситуации того далекого военного времени. И, казалось трудная для восприятия информация, усваивается ненавязчиво легко в игровой форме. Исторические знания, полученные таким образом, становятся фундаментальными.  

      При повторном проведении игры каждый раз проводится адаптация маршрута и сложности заданий к новым участникам, в зависимости от возраста, физической подготовки, численности членов групп.   

Приложения

(практический, раздаточный материалы)

КП  1  Железнодорожный вокзал

Хроника:

       Пиллау представлял собой в те дни огромный перевалочный пункт по отправке со всего Земланда беженцев. Всего за период с 23 января по 24 апреля 1945 года через Пиллау было эвакуировано в Нойтиф      (на Балтийскую косу) и далее по косе на Запад около  200 000 человек, а морским путем на транспортных судах около 141 000 раненых и 451 000 беженцев. По состоянию на 29 марта в городе еще оставалось 2 007 мужчин, 670 женщин и 361 ребенок, всего 3 038 человек.

Боевая задача:

       Измерить длину перрона и примерную длину вагона. Рассчитать, сколько потребуется составов, длиной, равной длине перрона, чтобы эвакуировать 200 000 человек, если в одном вагоне можно разместить приблизительно 100 человек.

КП  2  Улица адмирала Кузнецова

  Хроника:

      Хочется рассказать об одном ночном бое отряда наших торпедных катеров под командованием Героя Советского Союза А. И. Афанасьева.

       Отряд поздним вечером вышел на поиск в назначенный район. Несколько часов катерники обследовали коммуникации, но противника не встретили. Вдруг разорвался ослепительный снаряд, и катерники обнаружили до 15 вражеских катеров. Это был гитлеровский поисковый отряд, высланный для охраны коммуникаций. Наши катерники сразу же открыли пушечно-пулеметный огонь. На все попытки гитлеровцев окружить меньшую по численности группу наших катеров последние отвечали плотным огнем и маневром.

     Советские катерники не только оборонялись. Обнаружив силуэт сторожевого корабля, лейтенант Осокин под прикрытием дымзавесы вышел из общего строя, пошел в атаку и дал торпедный залп. Мощный взрыв раскатился над морем. Вражеский корабль пошел ко дну. Но во время атаки в носовой отсек катера попал вражеский снаряд. Один матрос погиб, а четверо получили ранения. Командир принял все меры для спасения катера и привел его в базу. В этом бою наши балтийцы уничтожили еще один катер противника.

       В 1944 году Адмирал Флота Николай Герасимович Кузнецов был назначен Главнокомандующим ВМС с прямым подчинением ему флотов и флотилий. В феврале 1944 года ему первому в СССР было присвоено высшее воинское звание на флоте «Адмирал Флота», и он единственный носил погоны с 4-мя звездами. А 31 мая 1944 года – звание «Адмирал Флота» с маршальскими звездами на погонах, приравнено к званию Маршал Советского Союза.

КП  3  Площадь Балтийской славы

Оперативная обстановка:

      Это посадочная площадка немецкой авиации. Чтобы немецкие вертолеты не смогли на нее приземлиться ее надо замаскировать, то есть всю покрыть маскировочной сеткой.

Боевая задача:

       Рассчитать сколько квадратных метров сетки потребуется для покрытия этой площади. 

КП  4  Памятник Петру I
Хроника:

      25 апреля в 19.00 был дан сигнал о начале форсирования канала Зеетиф. Под прикрытием артиллерийского заградительного огня и мощного удара тяжелых бомбардировщиков 1-й воздушной армии на широком фронте первыми начали форсирование пролива гвардейцы 17-го стрелкового полка 5-й гвардейской дивизии. Шестерым гвардейцам (Е.И. Аристову, С.И. Бойко, М.И. Гаврилову, Н.Н. Демину, С.П. Дадаеву, В.А. Еремушкину), первым захватившим плацдарм на косе, было присвоено звание Героя Советского Союза.

     Глубокой ночью части 5-й гвардейской дивизии закончили форсирование через пролив и захватили плацдарм в северо-восточной части косы. К 11 часам 26 апреля они овладели опорным пунктом Нойтиф.

Боевая задача:

Запомнить или зарисовать изображение гербов на памятнике Петру I, дату установки памятника. По надписи на памятнике – ключи к шифру:

2=6,64,66;  6=99,120,127; 10=50,114,149,74,28,166.

КП 5  Пирс

Хроника:

     Командир минометной роты 248-го гвардейского стрелкового полка 83-й гвардейской стрелковой дивизии 11-й гвардейской армии гвардии капитан Некрасов Леопольд Борисович родился в1923 году. В 1941 году уходит рядовым на фронт и участвует в обороне Москвы. В 1943 году успешно заканчивает Московское минометно-пулеметное училище, где ему присваивают звание лейтенанта и отправляют на фронт. Его минометная рота одна из первых ворвалась на улицы Кенигсберга. В ночь на 26 апреля 1945 года рота Л.Некрасова в составе западного десантного отряда высадилась на косу. Всю ночь шел бой, который закончился утром победой советских солдат. После боя гв. Капитан Некрасов, расположившись около блиндажа, допрашивал пленных, но вдруг рядом разорвался снаряд, осколком которого он был смертельно ранен в грудь. Похоронен в братской могиле поселка Коса. 29 июня 1945 года за героизм, проявленный при штурме косы Фрише-Нерунг, ему было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Одна из улиц поселка Коса названа его именем.

КП  6  Рейдовая башня

Хроника:

     Бои на городских улицах приняли ожесточенный характер. Пиллау, особенно в районе крепости и пирса, был очень густо застроен. Бои развернулись за каждую улицу, за каждый дом. Город превратился в сплошные руины. К исходу дня Пиллау был взят, не заняты лишь узкая береговая черта на юго-западе города и крепость. За сутки было уничтожено около 2000 немцев, 13 орудий, 22 пулемета, 18 минометов. Захвачено 3300 пленных.

Боевая задача:

      На глаз определить высоту рейдовой башни.

КП  7  Улица Адмирала Головко

Боевая задача:

    В здании бывшего городского суда (ныне музей Балтийского Флота) добыть информацию об Адмирале Головко

КП  8  Крепость «Пиллау»

Хроника:

    26 апреля заключительный бой в городских кварталах пришлось вести 1-й гвардейской стрелковой дивизии под командованием генерал-майора П.Ф. Толстикова. Полки дивизии уже вечером 25 апреля вплотную подошли к крепости и стали готовиться к ее штурму. При взгляде сверху крепость напоминает девятиконечную звезду. По внешнему периметру ее проходит широкий ров, глубиной до 3 м и заполненный водой. Форма девяти лучевой звезды обеспечивала плотный фланкирующий огонь по всем направлениям. В крепости три въезда и над каждыми железными воротами до десятка амбразур. За воротами сложены баррикады из бетонных блоков и кирпича. Гарнизон крепости насчитывал до тысячи человек.

        Ни прямые попадания среднекалиберных авиабомб, ни крупные калибры артснарядов не причиняли по существу никакого вреда многометровой толщины кирпичным стенам и арочным перекрытиям. Подрыв стен крепости взрывчаткой был затруднен из-за сильного и плотного огня. Подойти к стенам было просто невозможно. Поэтому саперы принялись вязать, как во времена Суворова, фашины, заполнять ими ров, готовить мостики и лестницы. Утром была сделана еще одна попытка взять крепость, но снова неудачно. В 14 часов гарнизону крепости был предъявлен ультиматум о немедленной капитуляции. Ответили отказом. И снова начался штурм. Под стены крепости командарм бросил все, что имелось в его резерве из боевой техники: десятки орудий крупного калибра, танки 213-й бригады, тяжелые самоходно-артиллерийские орудия (152 мм), сравнительно недавно поступившие на вооружение армии. Вся мощь этих снарядов была направлена на крепостные ворота и устроенные за ними баррикады, которые не выдержали подобного натиска и рухнули, развалились. Затем в бой вступили стрелковые полки и к 15.00 крепость пала. Лишь половина гарнизона, оборонявшего крепость, осталась в живых, остальные были уничтожены при штурме.

Оперативная обстановка:

    Мы - разведгруппа, которая готовит перехват плана обороны вражескими войсками крепости Пиллау. Мы определили, что этот план каждый день в одно и то же время по одному и тому же маршруту для корректировки носит курьер. Маршрут его таков: (смотри по схеме)

1. комендатура                                6.  равелин «Schinkenschanz»

2. равелин «Kronwerk»                   7.  бастион «Kronprinz»

3. люнет № 11                                  8.  караульное помещение

4. контргард «Konigin»                   9.  казарма № 1

5. арсенал                                        10. комендатура

Боевая задача:

      Нарисовать на карте крепости маршрут курьера.

      Взять штурмом (всем по очереди подняться по веревке) укрепление справа от входа в крепость.

КП  9  Братская могила советских воинов, погибших при штурме Пиллау

Хроника:

       Стрелок 17-го гвардейского стрелкового полка 5-й гвардейской стрелковой дивизии 11-й гвардейской армии гвардии старшина Дадаев Степан Павлович. Родился в 1902 году в селе Сосновка Пензенской области. Участник Гражданской войны, в первые же дни Великой Отечественной войны добровольцем ушел на фронт. Был парторгом роты. Во время боев проявлял мужество и героизм. Особенно отличился при штурме косы Фрише-Нерунг удерживал плацдарм до подхода основных сил. Во время боя был ранен в руку и ногу, но продолжал сражаться, пока пуля не оборвала его жизнь. Гвардии старшине Дадаеву С.П. 29 июня 1945 года было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Он похоронен в братской могиле на улице Красной Армии. Его именем названа одна из улиц города.

Боевая задача:

      Сосчитать число фамилий, написанных на мемориальных досках. 

      Чтим память погибших воинов. Минута молчания. Скаутский салют.

КП  10  Штаб военно-морской базы

Оперативная обстановка:

       Штаб ВМБ – это казармы немецких солдат. Стратегически важным объектом в военном городке является водонапорная башня с флюгером.

Боевая задача:

       Зарисовать в блокноте башню с флюгером.

КП  11  Явочная квартира

Боевая задача:

     Получить пакет с секретной информацией по адресу ул. Артиллерийская, дом 7, квартира 2.

Пароль: «У Вас сдается комната с видом на море?» 

Отзыв: «Желающих много, но Вам я уступлю» (пароль и отзыв выдаются непосредственно перед началом игры и запоминаются участниками) 

КП  12  Улица Дадаева

Боевая задача:

     По тексту мемориальной доски С.П. Дадаеву найти ключи к шифру по схеме:

3=2; 10=13; 15=20; 17=36; 18=38; 25=110; 28=133; 35=125; 40=27,53,70,117,143,148,155.

КП  13  Школа № 6

Оперативная обстановка:

     Мы - бойцы 17-го гвардейского полка 5-ой гвардейской стрелковой дивизии 11-й гвардейской армии. Парторг нашего полка – Степан Павлович Дадаев. Мы с ним одни из первых должны переправиться с пирса города Пиллау на косу Фрише-Нейрунг.

Боевая задача:

      Из-за бревна десантироваться на первый турник. Всей группе забраться на турник и 10 секунд продержаться навесу, не доставая ногами земли.

КП   14   Улица Володи Дубинина

Хроника:

     Юный пионер Володя Дубинин воевал в партизанском отряде города Керчь и погиб в 1944 году.

Оперативная обстановка:

      Мальчик Володя Дубинин из партизанского отряда оставил нам информацию, которая поможет расшифровать нашу шифровку.

Боевая задача:

      По азимуту найти место, где Володя закопал пакет.

      Точка отсчета - трехствольное дерево (стоять спиной к дереву на месте, обозначенном на дереве стрелкой). По азимуту 10 градусов сделать 40 шагов.

КП  15  Склад боевой техники

Хроника:

      Проводилось наземное наблюдение и аэрофотосъемка, с помощью которой перед наступлением наших войск были обнаружены и изучены многие наблюдаемые цели. Очень ценные сведения добыли разведчики – саперы, а так же группы разведчиков, засылавшиеся в тыл врага начальником разведки фронта генерал – майором А.А. Хлебовым.

Оперативная обстановка:

     Мы – группа разведчиков генерал-майора Хлебова. Наше спецзадание – узнать количество боевой техники противника.

Боевая задача:

    Сосчитать единицы боевой техники противника, расположенной на огороженной территории. ( За ограждение не заходить!)

КП   16   Форт «Восточный»

Оперативная обстановка:

      На подступах к форту «Восточный» враг применил против нас химический газ. Чтобы  сохранить себе жизнь необходимо в течение 3-х минут находиться в противогазах.

Боевая задача:

     Выжить.

КП  17  Городской пляж

Хроника:

       Как только на переднем крае приутих огневой шквал нашей артиллерии, гвардейцы офицера Лопаткина, преодолевая многочисленные препятствия, стремительным броском ворвались на вражеские позиции. Закипели ожесточенные схватки. Штурмуя дерзко и решительно, наши бойцы в упор расстреливали гитлеровцев, крушили их гранатами, громили прикладами в рукопашных схватках.

        Во взаимодействии с артиллерией гвардейцы Лопаткина нанесли сокрушительный удар по врагу. Около 200 гитлеровцев сложили оружие. Траншеи, воронки, просеки были завалены вражескими трупами. Шагая по ним, гвардейцы двинулись вперед.

        За отличные боевые действия командующий объявил благодарность всему личному составу подразделения офицера Лопаткина.

Оперативная обстановка:

       Мы – бойцы под командованием офицера Лопаткина. Перед нами огневая позиция фашистов. Нам необходимо уничтожить врага. Здесь, в старых развалинах, спрятались 10 вооруженных немцев.

Боевая задача:

       Обезвредить врага, то есть найти 10 надписей, сделанных красным кирпичом. Эти надписи – ключи к шифру.

КП  18  Улица Матросова

Хроника:

    18 и 19 апреля проводилась разведка боем на всем фронте. В результате было захвачено 130 пленных и установлено, что группировка противника состоит из 24 пехотных батальонов, 13 спец. батальонов, 19 артиллерийских дивизионов, 88 танков и САУ, а так же у противника имелось около 700 пулеметов, 500 орудий и 100 минометов.

     Пиллауский полуостров, который необходимо было взять, имел в длину около 15 км и ширину от двух до пяти километров. Противник, используя узость фронта, создал плотную эшелонированную на всю глубину до Пиллау оборону, которую нашим войскам надо было буквально «прогрызать». В среднем на каждые 100 метров приходилось 4 пулемета и до 200 автоматчиков. Создана система бетонных и бронированных дотов, бетонных площадок для тяжелых орудий, траншей, ходов сообщения и противотанковых рвов. Большое число огневых точек для ведения фланкирующего огня.

Оперативная обстановка:

     Перед нами бетонный ДЗОТ. Пулеметным огнем и даже гранатами его не обезвредить. Уничтожить эту огневую точку можно, лишь повторив подвиг Героя Советского Союза рядового Александра Матросова (ему было 19 лет). Он во время боя в 1943 году закрыл своим телом амбразуру ДЗОТа гитлеровцев, чем обеспечил успешное наступление своего батальона.

Боевая задача:

     Повторить подвиг героя Матросова (инсценировать)

     Роли: немецкий пулеметчик, Александр Матросов, солдаты батальона Советской Армии.

КП  19  Улица Каплунова

Оперативная обстановка:

    Мы - моряки-пограничники сторожевого корабля под командованием старшего лейтенанта Каплунова  (ему было 25 лет). На берегу наши товарищи оставили для нас пакет с важной информацией.

Боевая задача:

     Под -------------- камнем (считать слева направо) около мемориальной доски в честь Н.И. Каплунова найти пакет своего цвета. В нем ключи к шифру по тексту на мемориальной доске.

КП  20  Улица Егорова

Хроника:

      Отличился в эти дни экипаж подводной лодки Щ-310 под командованием капитана 3-го ранга С.Н. Богорада. Находясь на позиции, лодка получила сообщение о выходе из Лиепаи вражеского конвоя. После полуночи командир подводной лодки обнаружил конвой в составе двух транспортов и боевого охранения. Сблизившись на нужную дистанцию, Богорад атаковал наверняка. Наблюдал попадание торпед, взрыв и гибель  головного транспорта. Это был третий боевой  поход экипажа подводной лодки с осени прошлого года.

Оперативная обстановка:

      Мы – экипаж советской подлодки Л-21. нам необходимо найти вражеский транспорт и снять с него ценный груз.

Боевая задача:

      Найти пятиэтажный дом, на котором установлена мемориальная доска в честь подводника В. Егорова. Ключи к шифру  по надписи на доске:

7=1; 20=67,145,152; 28=141;   49=89,76; 51=147.

КП  21  Мемориальный комплекс «Героям штурма Пиллау»

Хроника:

      Гвардии рядовой комсомолец Василий Шишков первым ворвался на окраину города. В смертельной рукопашной схватке он убил пять гитлеровцев и одного прикончил прикладом.

      Гвардии старший сержант Пасичников из ПТО разбил два немецких пулемета и , захватив вражеский крупнокалиберный пулемет, быстро повернул его в сторону противника, метким огнем истребил 10 гитлеровцев.

      Навсегда войдут в историю части подвиги героев боя за Пиллау – гвардии рядовых Владимира Вольского, Алексея Федотова, Боженского, гвардии сержанта Шуйского, гвардии сержанта Владимира Крупнова, Анатолия Новопашина, Рахимова, доблестных воинов – офицеров Лопаткина, Манукяна, и многих других. Они первыми шли в атаку, своими гвардейскими ударами побеждали врага.

Оперативная обстановка:

       Мы – гвардейцы 11-й армии 3-го Белорусского  фронта. 25 апреля 1945 года в 10.00 с этого рубежа начинается штурм Пиллау. Нашей армией командует генерал Галицкий. Фронтом командует маршал Василевский. Для форсирования огня по немецким укреплениям мы используем танки Т-34 и полевые орудия ЗИС-3 образца 1942 года.

       Нам необходимо сделать большой запас боеприпасов. Для этого  надо знать калибр пушки танка и калибр полевого орудия.

Боевая задача:

       Определить (измерить) калибр пушки танка и полевого орудия. По надписи на постаменте танка найти ключи к шифру:

1=3,128; 3=5; 7=7; 14=23; 18=33,164.

КП  22  Стела

Хроника:

Ты шел от Курска до Берлина,                       И в нашем маленьком Балтийске,

России-матери солдат,                                    На самом западе страны,

Надень же с гордостью и ныне                      Стоят отныне обелиски

Ты знаки всех своих наград.                          Суровой памяти войны.

Ты заслужил их. Эту славу                             Отдали жизнь за этот город

Не перекроют времена.                                    Немало доблестных сынов:

Свой путь закончил ты в Пиллау,                   Отважный Кормич и Егоров,

Здесь помнят Ваши имена.                               И юный Юра Иванов…

                                                                                                                      Зоя Клепец

Боевая задача:

     Выразительно прочитать данное стихотворение. Читающий должен находиться не ниже 1 м над землей. Остальным внимательно слушать.

КП  23  Железнодорожная станция

Хроника:

        Замаскировав свой пулемет в 100 метрах от противника, Пискунов выждал, пока откроют огонь вражеские пулеметы. Три вражеские огневые точки выявил отважный пулеметчик, и ливнем огня заглушил их….  Гвардейцы-пехотинцы в этот момент бросились вперед и ворвались на немецкие позиции.

        Через час на левом фланге расчет Пискунова подавил еще две огневые точки врага. Пулеметчики ни на шаг не отставали от передовых цепей пехоты.

         Не выдержав гвардейского удара, немцы начали откатываться в центр Пиллау. Расчет Пискунова поднял пулемет на третий этаж дома и метким огнем уничтожил более 30 гитлеровцев.

Оперативная обстановка:

        Мы – пулеметчики расчета Пискунова. Под навесом стоит немецкий часовой. Мы должны обстрелять проходящий мимо вражеский эшелон.

Боевая задача:

       Занять позицию для ведения огня по эшелону на противоположной стороне железной дороги так, чтобы остаться незамеченными немецким часовым. Замаскироваться в течение 2-х минут.

КП  24  Воинская часть морской пехоты

Боевая задача:

      Сделать фотоснимок всей группы на фоне памятника. Скаутский салют героям защитникам Родины!

КП   25   Улица Юрия Иванова. Явочная квартира

Хроника:

     Группа гитлеровцев человек в пятнадцать прорвалась на позицию, занятую десантом, окружила моториста Микляева и боцмана Иванова.

     В гитлеровцев полетели гранаты. Одна… вторая… десятая. Осколками своих же гранат были ранены Микляев и Иванов. Но прорвавшихся врагов моряки уничтожили. И снова заработали пулеметы.

     Мало кто выжил из этого десанта первого броска. Сжимая рукоятки пулеметов погибли и боцман Иванов, и моторист Микляев

.

Боевая задача:

    На явочной квартире по адресу улица Юрия Иванова, дом 2, квартира 6 получить пакет с секретной информацией.

    Пароль: «Вы давали объявление в газету о продаже щенков?»

    Ответ:   «Это особая порода – голденретривер»

КП  26  Братская могила в поселке Севастопольском

Хроника:

       Герой Советского Союза летчик 74-го гвардейского штурмового авиаполка 1-й гвардейской штурмовой авиадивизии 1-й воздушной армии гвардии старший лейтенант Поляков Павел Яковлевич принимал участие в освобождении Донбасса, Крыма, Белоруссии, Литвы, Польши. За годы войны совершил 217 боевых вылетов. 23 февраля 1945 года ему присвоено звание Героя Советского Союза. Свой последний вылет он совершил 24 апреля 1945 года. Его штурмовик Ил-2 был сбит зенитным огнем противника в районе поселка Мечниково. Похоронен в братской могиле поселка Севастопольский.

Боевая задача:

      Минутой молчания и скаутским салютом почтить память героев штурма Пиллау.

КП  27  Явочная квартира

Хроника:

    А что делалось на берегу залива! Площадь в несколько километров вся была завалена машинами, повозками, груженными военным имуществом, продовольствием и предметами гражданского обихода. Между машин и повозок лежали трупы немецких солдат. Лошади, привязанные к коновязи по триста-двести голов, часто так и оставались привязанными после того, как уже были убиты.

     Рано утром я видел на берегу укрытия из ящиков с консервами и из мешков кофе, которые были уложены на бруствере траншей. В ряде мест эта картина напоминала то, что мы видел и в расположении немцев при освобождении Сталинграда. А иногда и превосходило виденное своей странностью – странностью войны. Ведь почти вся Германия в это время голодала, а здесь было полно запасов.

Боевая задача:

      Получить пакет с секретной информацией по адресу улица Синопская, дом 14, квартира 4.

       Пароль: «Вы искали репетитора французского языка?»

       Ответ: «Для моего сына Арнольда»

КП  28  Улица Кормича

Хроника:

     Кормич Михаил Данилович (22 года) – моторист торпедного катера, погиб в бою 11 октября 1944 года. Будучи раненым, своим телом закрыл пробоину  в выхлопном коллекторе и спас экипаж  от гибели ценою своей жизни. ( Смотри фото) 

КП  29  Марш-бросок

Оперативная обстановка:

      Мы - бойцы  5-й гвардейской стрелковой дивизии. Разгромив врага в поселке Камстигаль, мы направляемся на корабль, чтобы принять участие в штурмовом десанте на косу Фрише – Нейрунг.

Боевая задача:

       Совершить марш-бросок по окружной дороге вокруг города Пиллау.

КП   30   Корабль ПЖК-415

Оперативная обстановка:

      Мы находимся на пожарном корабле, который нас переправит на косу Фрише – Нейрунг. Наша группа размещена в одном из помещений корабля.

Боевая задача:

     Как можно быстрее найти выход с корабля на берег. Получить секретный пакет.

КП  31  Гора Прохладная

Хроника:

       Молодцы артиллеристы, - отзываются бойцы, когда огонь по врагу ведет орудийный расчет старшины Федора Присяжного.

       За время наступательных боев в Восточной Пруссии расчет старшины Присяжного прямой наводкой уничтожил 2 танка противника, один бронетранспортер, 4 орудия, 16 пулеметов и до роты гитлеровских солдат и офицеров.

Оперативная обстановка:

       Мы – артиллеристы орудийного расчета  старшины Федора Присяжного. На этой высоте стоит наше орудие. Необходимо поразить три цели: самый высокий объект города, наблюдательный пункт врага (маяк), штаб гитлеровцев (школа № 1)

Боевая задача:

       Наводчику определить с данной высоты положение этих объектов относительно сторон света.

КП   32  Улица Александры Серебровской

Боевая задача:

     По надписи на мемориальной доске в честь А. Серебровской определить ключи к шифру:

      4=41; 9=43,134; 15=62,63,115,158,95,83.

КП  33  Явочная квартира

Боевая задача:

      По адресу улица Александры Серебровской, дом 6, квартира 8 получить пакет с секретной информацией.

      Пароль: «Вы продаете комплект мягкой мебели?»

      Ответ:   «Из всего комплекта у нас остался один диван»

КП  34  Памятник Александре Серебровской

Хроника:

    Шура Серебровская, санинструктор 260-й бригады морской пехоты, героически погибла при высадке на косу Фрише-Нерунг в возрасте 27-ми лет.

Боевая задача:


    Минутой молчания и скаутским салютом почтить память павших героев Великой Отечественной войны.

КП  35  Улица Романова

Хроника:

      Балтийские летчики в жестоких боях проявляли чудеса храбрости и героизма. Бессмертный подвиг совершил коммунист заместитель командира эскадрильи Анатолий Романов и его стрелок-радист Александр Дубенчук. Романов вел две четверки грозных машин. Как только были обнаружены вражеские корабли, он подал команду: «В атаку!» - и первым устремился на один из них.

      Машина стремительно шла на цель. Заработали пушки, пулеметы, поливая огнем вражеский корабль. Но в тот момент, когда нужно было сбрасывать бомбы, самолет окутался пламенем. Идущие вслед за Романовым летчики видели, как его машина сделала боевой доворот. Мужественный летчик направил свою машину на цель. Мгновение – и на палубе миноносца раздался взрыв. Во имя победы над врагом советские соколы  Анатолий Романов и Александр Дубенчук отдали жизнь.

Оперативная обстановка:

      Мы с вами находимся на месте гибели одного из самолетов.

Боевая задача:

      Найти «черный ящик» (своего цвета) разбившегося самолета. В нем важная информация.

КП  36  Железнодорожный мост

Хроника:

      Гвардейцы-саперы подразделения старшего лейтенанта Федора Медведева под яростным неприятельским огнем сняли 1300 мин и проделали десятки проходов в проволочных заграждениях.

       Сутки, предшествовавшие прорыву немецкой обороны под Кенигсбергом, саперы офицера Медведева провели в самоотверженной работе  и непрерывных схватках с врагом. Гвардейцы Лузянин, Леонов, Чернопрудов перед немецким фортом сняли минное поле и проделали 30-метровый проход в колючей проволоке. Немцы их забрасывали гранатами. Гвардейцы отвечали врагу автоматным огнем и своими гранатами, но работа не прекращалась.

       Благодаря героической, самоотверженной работе саперов пехота стремительным броском без потерь преодолела минные поля и проволочные заграждения противника.

Оперативная обстановка:

       Мы - саперная группа. По этому мосту через 10 минут пойдет эшелон с нашей боетехникой. Только что от разведчиков мы получили сообщение о том, что мост заминирован.

Боевая задача:

       Как можно быстрее найти мину с часовым механизмом и «разминировать» ее.
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