Информация о сроке действия государственной аккредитации

Свидетельство о государственной аккредитации АА 185474 было выдано Министерством образования Калининградской области  09.06.2007 года, регистрационный номер 366, сроком на 5 лет. 

Учреждению был присвоен государственный статус: «учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества высшей категории» в целях реализации образовательных программ дополнительного образования.

Впоследствии учреждение не проходило процедуру государственной аккредитации, т.к. в соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ, ст. 92 «Государственная аккредитация образовательной деятельности» - «Государственная аккредитация образовательной деятельности проводится по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, за исключением образовательных программ дошкольного образования, а также по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с образовательными стандартами.».
Федеральный государственный образовательный стандарт по дополнительному образованию отсутствует.


