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Работа с одаренными детьми в образцовой студии художественного чтения и музыкально-театрализованных представлений «Калейдоскоп»
Каждый одаренный ребенок – индивидуальность, требующая особого подхода. Содействие реализации одаренности чаще всего требует организации особой среды. Мировой опыт показывает, что часто вера в возможности воспитанника, помноженная на мастерство педагогов и родителей, способны творить чудеса. В жизни часто оказывается важно даже не то, что дала человеку природа, а то, что он сумел сделать с тем даром, который у него есть.

Выявление потенциальной и скрытой одаренности продиктовано, прежде всего, гуманистическими соображениями, желанием привлечь внимание к большему числу детей. При понимании всей теоретической сложности доминирующим является стремление не “упустить” ни одного ребенка, требующего внимания педагога.

Занятия в студии ставят своей целью создание необходимых условий для развития творческих способностей детей и подростков, это - образование через успех: программа «Слово - путь познания себя и мира» содействует самореализации ребенка и создает «ситуации успеха». В процессе такого образования неисчерпаемы возможности переживания каждым ребенком ситуации успеха, что благотворно сказывается на повышении его самооценки, укреплении его личностного достоинства. Особенно важно это для тех детей, которые испытывают трудности в процессе школьного обучения. Выход ребенка в сферу творческой деятельности положительно сказывается на результатах общего образования.

Образовательный процесс, организованный в студии «Калейдоскоп», отвечает следующим требованиям:

- имеет развивающий характер, т.е. направлен на развитие у детей природных задатков и интересов;

- является разнообразным как по форме (групповые и индивидуальные, теоретические и практические, исполнительские и творческие занятия), так и по содержанию (способствует развитию общих и специальных способностей детей);

- базируется на развивающих методах обучения детей; для педагога дополнительного образования уже недостаточно знаний лишь той предметной области, которую он преподает: переход дополнительного образования детей в систему развивающего обучения требует от педагога умения использовать в своей работе психологические принципы и методы развития способностей детей, их личностного роста;

- использует  диагностику интересов и мотивации детей с тем, чтобы обеспечить такое многообразие видов деятельности и форм их осуществления, которое позволило бы разным детям с разными интересами и проблемами  раскрыть в студии свой творческий потенциал и выявить одаренных.

По индивидуальной программе обучаются дети студии художественного чтения, проявившие особые способности в художественном чтении.
 
Правильный сценический голос дает ребенку возможность быть понятым и услышанным со сцены. Освобожденный голос дает больше преимуществ в жизни. 

Хороший голос, четкая дикция, правильное литературное произношение, умение точно, образно, эмоционально выразить свою мысль являются основными компонентами хорошей речи.

Занятие детей и подростков художественным чтением не потеряло своей актуальности в современном мире.

Человека, исполняющего произведение художественной литературы со сцены, принято называть чтецом. Чтец всегда выполняет функцию рассказчика, повествователя, который несколько дистанцирован от действующих лиц и событий, всегда способен оценить их, выразить свое отношение к ним. И как много зависит от того, насколько ребенок владеет произносимым словом. Подвижность голоса и всего речевого аппарата должна соединиться с глубоким проникновением в мир авторских образов, мыслей, чувств, с умением разобраться в этом мире и слить «я» поэта или писателя, свое и зрительское «я» в едином процессе сопереживания, сотворчества.

Программа индивидуального обучения одаренных детей и подростков исполнительскому искусству художественного чтения дополняет и углубляет знания, полученные детьми на занятиях по программе «Слово-путь познания себя и мира» при изучении раздела «Сценическая речь».  
Система деятельности по данному направлению включает в себя индивидуальные занятия по программам повышенной сложности, регулярное участие в фестивалях, конкурсах, выставках, концертах  различного уровня. 

Цель:

Создание условий для развития индивидуальных творческих способностей одаренных детей и подростков в исполнительском искусстве художественного чтения. 

Задачи:

-Обучение методам работы с литературным материалом (стихами, прозой, литературной композицией).

-Воспитание речевого голоса.

-Развитие творческих и чтецких способностей детей через совершенствование речевой культуры.

-Формирование у детей и подростков нравственного отношения к окружающему миру, чувства сопричастности к его явлениям.

-Формирование художественного вкуса, интереса к искусству.

Воспитание самодисциплины, умения организовать себя и свое время.

Через индивидуальный подход к конкретному ребенку реализуется задача развития одаренных и талантливых детей. Во внимание берутся и уже присущие ребенку способности и те, которые могут проявиться в результате занятия по данной программе.

Работа с русской классической литературой дает возможность соприкоснуться с лучшими образцами языковой культуры, воспитывает художественный вкус, развивает умение доносить мысль автора до слушателя, а также способствует творческому самовыражению.

Воспитание и постановка правильного речевого голоса – это выявление всех лучших качеств, свойственных голосу данного ребенка, подростка, и привитие соответствующих навыков до тех пор, пока голос не приобретет необходимые профессиональные качества. Это значит - выработка у детей и подростков комплекса условных рефлексов - непривычное сделать привычным, т.е. сформировать привычный стереотип. 

В процессе обучения по индивидуальной программе ребята  не только развивают собственные способности в исполнительском чтецком искусстве, они также получают навыки, которые, несомненно, пригодятся им во взрослой жизни. С возрастанием требований к профессиональной деятельности человека вопрос о постановке голоса, об улучшении его профессиональных качеств имеет большое значение.

В программе используются методики лучших театральных вузов России, адаптированные для занятий с детьми и подростками.

Индивидуальная программа построена на основе программы «Слово-путь познания себя и мира», методических пособий по воспитанию речевого голоса, занятий техникой речи, художественным чтением.
Педагогическая деятельность в работе с одаренными детьми

строится на четырех базовых идеях:

-на осознании самоценности каждого обучающегося как уникальной, неповторимой личности;

-на неисчерпаемости возможностей развития каждого ребенка, в том числе его творческих способностей;

-на приоритете внутренней свободы ребёнка, необходимой для творческого саморазвития;

-на понимании природы творческого саморазвития как интегральной характеристики, изначальными компонентами которой являются самопознание, творческое самоопределение, самоорганизация, самоуправление, творческое самосовершенствование и самореализация личности учащегося.
Результатом индивидуальной работы по программе являются призовые места в городских, областных, всероссийских и международных конкурсах чтецов (младшая, средняя, старшая возрастная группа), участие детей в конкурсах чтецов, концертах, фестивалях, профессиональная направленность, реализация и развитие творческих способностей каждого ребенка.

Занятия проводятся индивидуально (по 2 часа в неделю) с учетом психолого-возрастных особенностей обучающихся и учебных задач программы. 

Реализация программы позволяет: 

-   Создать оптимальные условия для развития способных детей, в отношении которых есть серьезная надежда на дальнейший качественный скачок в развитии их способностей.

- Выявить психологические черты детей, выделяющихся потребностью в познании, явно опережающих сверстников по уровню творческого развития.

- Диагностировать умственные  и творческие способности детей.

- Объединить детей в совместной  творческой деятельности.

- Привлекать одаренных детей  к участию в конкурсах, концертах, фестивалях;

- Создать банк данных о способных, талантливых и одаренных  студийцах.

 
Формы работы с одаренными учащимися: 

-   творческие показы; 

-  конкурсы актерского мастерства; 

-   участие в районных, областных, российских и международных  конкурсах, фестивалях; 

-   инструкторская работа; 

-   работа по индивидуальным планам; 

-   мастер - классы.

Ожидаемые результаты программы

 1.  Повышение качества образования 

2.  Создание атмосферы позитивного творчества, его значимости в жизни человека.

3.  Расширение диапазона мероприятий для раскрытия творческих способностей студийцев. 

 


 Результативность процесса развития одаренной личности обусловлена необходимостью постоянного изучения творческого роста детей, эффективностью педагогических усилий. Этому служат диагностические карты, педагогические срезы, отражающие динамику развития детей. 
При работе с одаренными детьми необходимо уметь:

- обогащать учебные программы, т.е. обновлять и расширять содержание образования; 

- стимулировать познавательные способности учащихся; 

- работать дифференцированно, осуществлять индивидуальный подход и консультировать учащихся; 

- принимать взвешенные психолого-педагогические решения; 

- анализировать свою учебно-воспитательную деятельность; 

              Результатом учебного процесса являются выступления студийцев с театрализованными сольными или групповыми концертными номерами, спектаклями, игровыми и театрализованными программами, включающими в себя синтез драматического, вокального и  разговорного жанров.

 
Формой оценки качества приобретенных знаний и навыков становятся выступления - отчетные концерты, спектакли, городские концерты и театрализованные массовые праздники, конкурсы актерского мастерства, областные фестивали.

          Обязательными являются  участие в концертах Дома детского творчества, города, района, области.  
Результативностью работы с одаренными детьми являются:

- многочисленные победы в конкурсах различного уровня: городских, районных, областных, российских и международных;

- ежегодное получение стипендий Губернатора Калининградской области;

-активное участие в городских и областных концертах и театрализованных представлениях;

-Поступление и обучение в профессиональных учебных заведениях по профилю.

Но даже если воспитанники  студии не претендуют на профессиональную карьеру, вместе с тем, для них это и не хобби, в смысле просто приятного времяпрепровождения, это – особый процесс становления разносторонне развитой личности, способной активно использовать полученные навыки практически в любой сфере деятельности, вне зависимости от профессиональной ориентации.
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